



67659999  
东区热线: 60955255  
郑州晚报热线群: 27255753  
www.izzwb.com  
上新浪打开郑州晚报官方微博

## 按文明城市的标准模拟打分, 交通路口得零分 “闯红灯、逆行的太多”

# 都知道不对, 为啥总有人这么做 网友: 是不是违法成本太低

□晚报首席记者 徐富盈/文 晚报记者 廖谦/图

一个无奈

### 文明城市创建, 交通路口得零分

记者从交警部门获悉, 郑州市前几次在全国文明城市的创建中, 文明交通的得分一直不理想。

今年郑州市正在创建全国文明城市, 在文明交通得分方面, 交通参与者的遵法守法率占主要得分, 而其中行人、非机动车的遵法守法率也占有很大比例。

为了确保今年的创建在文明交通方面不失分, 从6月14日开始, 郑州交巡警开展针对行人、非机动车交通违法行为的新一轮集中整治行动。在模拟打分时, 按照文明城市的标准, 结果打了零分。

交巡警二大队杨警官说, 6月24日再按文明城市标准给郑州交通打分时, 行人、非机动车这一块儿的守法率得分依然为零。“闯红灯、逆行等违法行为太多。”

目前, 交警在高峰时几乎全都出动在路口执勤, 以纠正非机动车为主, 尤其是电动车的违法, 但效果还是不太明显。



在陇海路桐柏路口, 民警对不按规定道路行驶的电动车进行处罚。

### 深圳修法

#### 电动车“禁令”将变“限令”

5月26日, 深圳市交警局颁发一纸电动车禁令: 在主要市区全时段“限行”电动车, 将拥有50万电动车的深圳推到了风口浪尖之上, 引发了民意对“一刀切”做法的强烈反对。不少媒体对深圳这一举措予以不少批评, 认为未经听证、未考虑低收入群体需求的“一禁了之”背后是“懒政思维”。

而日前提交深圳市人大审议的相关条例草案修改稿中, 记者注意到, 关于电动自行车的表述发生了明显变化。

草案修改稿在原条例规定公安机关交通管理部门可划定特定路段、时段, 限制电动自行车、摩托车、电瓶车上路行驶的基础上, 增加了“经市公安局交通管理部门批准并核发专用标志的警用车辆及从事邮政、快递、市政公共设施抢修业务的车辆除外”的相关内容。

此外, 草案修改稿还明确规定, “车身重量超过四十公斤、实际最高时速超过二十公里的电动自行车等非机动车不得上道路行驶。电动自行车、自行车等非机动车上道路行驶时不得超过法律、法规规定的最高时速, 不得违反规定载人、载物。”

有关专家认为, 相关修改意味着深圳对电动车从原来“全部禁止”转为“以限为主”, 在立法层面已经为受电动车“禁令”影响较大的部分低收入人群预留了“政策出口”。

记者采访的一些深圳电动车主对此表示“谨慎欢迎”, 认为修改体现了深圳对民意的尊重。但仍有车主担忧: “如果和过去一样还是在主要市区全时段限行, 那禁改限的作用并不明显。” 据新华社电

### 【电动车·提醒篇】

**大赢麻花:** 骑电动车的要小心, 不管谁的原因, 孩子是无法生还了, 安全第一。

**拐棍:** 骑电动车不能带小孩啊!! 特别是有的人让小孩在前面脚踏的空当处站着或坐着, 真是不安全。

**力生力生:** 宁停一分, 不抢一秒!

**houhongtao:** 不忍看。可还是要说一句, 麻烦您别带着孩子闯红灯!

**永爱\_晟铭:** 昨晚下班, 看到一个老大爷带着小孙子闯红灯, 身边都是车。真是恐怖。

### 【电动车·思考篇】

**郑州都市交通广播:** 根据郑州交巡警提供的数据, 郑州一天内发生的交通事故中1/3涉及电动车。在电动车引发事故的诸多原因中, 超速和闯红灯首当其冲, 其次是逆行、走机动车道、违法载人。

**郑州公交孙跃青:** 孩子的确无辜, 可是这件事情的背后引发的思考: 为什么总有人违法闯红灯? 这些问题怎么办?

**芒果优酪冰:** 我只是想说, 电动车跑到机动车道上违章, 机动车占用非机动车道堵得电动车、自行车无路可走又算什么? 治理道路交通不能只治理一方面。

**王者日月:** 南阳路与黄河路、东风路、农业路那几条大路交叉口, 每次绿灯亮起, 电动车就像箭一样乱射, 为了超其他电动车, 抢占机动车道, 只剩下一个半车道的路面供汽车用……电动车和汽车抢道, 郑州一景! 我想这也是堵车的原因之一吧。郑州的公交车、出租车、电动车互不相让, 三足鼎立!

**乐和中国:** 有些公交车行驶速度快, 司机缺乏必要的安全知识教育, 电动车交通安全意识不够, 数量又大, 经常出现公交车和电动车抢道的现象, 公交站牌设在非机动车道上, 对电动车和自行车造成很大的安全威胁。

**一闪:** 近两年, 机动车司机交通安全意识有所提高, 起码绝大多数车知道“红停绿行黄不闯”了, 这估计是违法成本高促进的意识增强。反之, 行人和非机动车使用人员违法成本低。

## 大山中学生

★卓越的专业师资队伍, 是提升成绩的核心  
★权威的内部教材, 是提升成绩的秘笈  
★小班化授课, 是提升成绩的根本保证

### 中学生英、数、理、化吹响暑假提分集结号

新初一、初二、中考 新高一、高二、高考

英语+数学 英语+数理化

轻松应对入学考试 轻松应战衔接教育

### 大山新初一、新高一 提前一步 衔接教育专家报告会 领先三年

课程	说明会时间	主讲老师	校区	电话
新初一	7月1日18:00-19:30	校老师	建设路校区	67628910
	7月1日19:30-20:00	郭老师	中原西路校区	67611730
	7月2日18:30-20:30	王老师	凯旋门校区	68617567
	7月3日16:30-18:00	王老师	裕鸿国际校区	66616556
新初二	7月3日18:30-20:00	王老师	南关校区	66213778
	7月2日15:00-17:00	屠老师	政七街校区	63311333
新高一	7月2日18:00-19:30	郭老师	建设路校区	67628910
	7月2日18:30-20:00	张老师	东关小学校区	66332337
	7月3日10:00-11:30	屠老师	农大校区	63558396
	7月4日18:30-20:30	张老师	凯旋门校区	68617567

政七街校区: 沙儿 63311333 经开校区: 63336005 建设路校区: 67628910 煤仓北街校区: 67526228 城东校区: 63336680 22中校区: 68888362 宝龙广场校区: 69091298 新七中校区: 65828296 农业路校区: 60105725 中原西路校区: 67611730 南关校区: 66213778 京广路校区: 87075387 中学生 63311999 农大校区: 63558396 凯旋门校区: 68617567 瑞达路校区: 67989988 金城街校区: 66830689 华中校区: 68293880 裕鸿国际校区: 66616556 南阳路校区: 63732467 江山路校区: 63980008 东关小学校区: 66332337 聚源路校区: 65372626 www.dashanwly.com

## 大山·小升初

祝贺大山教育集团成立! 被纳入郑州市教育局优质教育资源倍增工程! 7月10日前最高优惠900元

57人被郑州市枫杨外国语录取  
150多人被三所以上名校同时录取  
795名优秀学员升入十大名校

7月2、3日上午8:30 大山 马老师 小升初全市签约选拔赛开始

地址: 健康路与黄河路口西200米路南 抢报热线: 88885088 13674949151

- 十大名校小升初全科直通班(英、数、语)
- 名校小升初英语、数学、语文保分班、高分班、提分班
- 名校小升初必考语音班/必考词汇班/必考语法班/必考阅读班

## 大山·出国培训中心

面试、口语、托福、雅思 助力后高考留学时代 对接港澳英美加世界名校

“夏”搞定

- 权威内部教材
- 海归绿城名师
- 精品小班教学
- 最新考试资讯

◆ 新托福强化班 ◆ 新托福基础班  
◆ 雅思强化班(保7冲8) ◆ 雅思基础班(保6冲7)  
◆ 全外教口语班 ◆ 日韩法西王牌小语种

◆ ABC美籍华人英语口语

港澳大学面试面签班  
雅思托福一对一  
签约保分提成绩

上课地址: 经三路财富广场6号楼B座4楼 咨询电话: 55659687